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Portada del blog del Instituto Siglo XXI

M. TALEGÓN. SEVILLA 

Actualizado Lunes, 22-06-09 a las 20:41

Jóvenes del Instituto Siglo XXI de la barriada sevillana de Torreblanca han logrado lo que siempre han visto como algo imposible, el reconocimiento a nivel nacional. Lo han conseguido a través del concurso "Blogs sobre la francofonía" que concede la embajada francesa a institutos bilingües de francés de toda España.

En concreto, el centro, bilingüe desde hace dos años, ha sido premiado por el blog "Bilingues quand même!" que ha sido elaborado a lo largo del presente curso por alumnos de dos clases de Primero y Cuarto de ESO, en total 14 jóvenes. Su coordinadora, y profesora de francés en el instituto, María Ángeles Perea, cuenta cómo "a pesar de estar en una zona marginal y conflictiva de Sevilla, hemos conseguido ser un centro bilingüe y ganar este premio. Para los jóvenes autores del blog, que debido al contexto social y económico donde viven nunca esperan ganar nada, significa un gran reconocimiento y también ha sido muy importante para nosotros -el profesorado-, que hemos logrado inculcarles una serie de valores de superación". 

Fuentes de la embajada francófona se pusieron en contacto con el centro esta misma mañana para comunicar que su proyecto había sido uno de los premiados. En un día marcado por la entrega de las notas finales de curso, este galardón cobra aún más fuerza. Entre los posibles premios con los que pueden ser obsequiados -a lo largo de esta semana lo sabrán- hay viajes a Canadá, Francia, Ipods, reproductores de Mp3,... En palabras de la profesora Perea, y aunque subraya que lo verdaderamente importante para los jóvenes es haber logrado este reconocimiento, señala que "los chavales, que no se lo creían, están nerviosos por saber qué pueden ganar. Algunos ni siquiera han salido de Torreblanca en su vida", apunta.
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